



# 风雪“疫”线 无锡“勇士”在坚守

2月15日晚无锡迎来了2020年第一场雪，狂风肆虐，风雪交加。在大多数市民沉睡在梦乡的时候，为了抗击疫情，抗雪除冰，很多人彻夜未眠，坚守岗位。

## 数百环卫工人连续作战

为了应对可能发生的雨雪天气，滨湖区城管局环卫部门提前备好了融雪剂、草包、铁锹、铲雪板等应急物资，提前检修了融雪撒布机、滚雪车等除雪机械设备，各值班人员全天候待命。15日晚起，数百名环卫工人待命坚守岗位，发现雪情随时出动。

从16日零点起，环卫部门全面开展除雪行动，按照“机械融雪除雪为主，人工清雪为辅”的工作原则，环卫部门出动了2台融雪撒布机对蠡湖大桥、盛新大桥、开源大桥等重要桥梁播撒融雪剂，防止路面积雪结冰。同时在各主次干道和桥梁待命的环卫工人采取分段包干、区域覆盖的方式，对慢车道、人行道撒融雪剂，并使用铁锹开展铲雪行动，从零点开始一直坚守到凌晨三点，直到路面积雪全

部清除后才离开。

雪后初晴，刚刚睡了不到三个小时的环卫工人再次出发，开展道路清扫作业行动，同时继续实施环卫设施消杀、废弃口罩和隔离点、医院生活垃圾转运，确保疫情防控不因风雪袭击受到影响。

环卫工人在工作岗位抗冰除雪，城管队员则在风雪中坚守卡口值守，对过往车辆人员检查登记、测量体温，做到不漏一车，不漏一人。当天晚上在各卡口上值守的城管队员顶着寒风雨雪，奋战在疫情防控一线，和所有工作人员一起用忘我的精神和坚韧的毅力守护着无锡。雪再大，风再寒，却抵挡不住城管人疫情防控的脚步，他们在风雪中坚守，用责任和担当筑起疫情防控的坚固防线。

## 江阴勇士雪中防控不松劲

2月15日夜间，江阴境内雨夹雪转雪，雨雪量中等，江阴市交通运输部门第一时间启动扫雪除冰应急预案，根据疫情防控中公路交通流量变化和各交通卡口布设情况迅速行动，全力做好除雪保畅工作。15日夜间至16日晨7点，扫雪除冰应急管理共出动人员168人次，机械车辆49台次，巡逻车19辆，撒布工业盐10.5吨、融雪剂1吨，排除积水14处，铲雪车除雪1处（芙蓉大道跨锡澄路高架），确保江阴大道、海港大道等全市国省干线全线畅通，各卡口无积雪、积水，道路畅通，隧道畅通。

为充实疫情防控一线人员力量，共同打赢疫情防控阻击战，江阴法院在全院范围内抽调部分干警支援疫情防控工作。72名干警积极响应号召，奔赴江阴高速南北卡口、祝塘镇12个村（社区），下沉战“疫”最前沿，编入工作组，与镇、村（社区）工作人员并肩战斗，共同守护人民群众的生命健康安全。

蒋磊君，江阴法院周庄法庭的一名法官助理。年后第一时间报名加入

江阴法院志愿者服务队，自愿到卡口从事测量体温工作。2月15日深夜11:30他再次去江阴北高速卡口测量体温，他表示：“昨夜江阴开始下雪，夜里到凌晨最低温度为零下5摄氏度。我们这一班志愿者有5人，工作时间为深夜11:30至凌晨4:00。虽然我穿了厚厚的棉袄，贴了暖宝宝，但雪夜的凌晨依旧寒风刺骨，其间更是狂风大作，风夹杂着雪吹得我眼睛都睁不开。但我们依然坚守自己的岗位，对所有入澄车辆逢车必测。手里的体温枪冻得不工作了，放在自己的腋下或贴上一个暖宝宝，只为将它一次次捂热。”

让他感动的是，一位经过的驾驶员给大家带了一塑料袋的暖宝宝。这位素不相识的路人，给寒冷中坚守在岗位的人们带来了一阵暖流。一起“战斗”的公安局、住建局、卫健委的同志以及民兵，他们都坚守在各自的岗位上，有的已经连续“作战”近一个月。他们都为人父母、子女，但一旦穿上制服走在抗疫前线，都勇敢地扛起了这份责任。（晚报记者 宋超 张颖）

## 雪霁天晴朗 气温继续降

### 无锡发布低温报告

### 今明两天最低气温跌至零下

**本报讯** 今年的首个寒潮“战斗力”实在太强，不仅集齐了大风、降雨、降温，还带来了2020年的首场降雪。这场雪下得如约而至，也像预报得一样来去匆匆，想必大家都已经熟悉了冷空气的套路：最低气温不是下雪时，而是降雪后的日子。这次也不例外，今明两天将是本轮寒潮带来的最冷时刻，气象部门发布了低温报告。

昨天凌晨零点左右，抵不住寒潮的光顾，无锡的雨慢慢转为雨夹雪，最终变成纯雪。虽然落雪在夜里，但还是让熬夜等雪的小伙伴看到了一丝欣喜。早上起来，那屋顶、树上、山顶的一抹白色，就是雪花光顾的痕迹。这场雪下的时间不长，降雪量也不算大，没有带来太大麻烦，白天在阳光的照耀下，到中午前后基本都化了。

所谓“霜前冷，雪后寒”，昨天一早雪止转晴，金色的阳光洒满大地，打开窗户，一抹带着寒意的清新空气似乎传达到每根神经。虽然飘雪过后给我们送来一个大晴天，但明晃晃的阳光似乎只有亮度，没有热度，加上阵阵北风，感觉特别的冷。从气温表现来看，也印证了体感的寒冷。根据气象部门监测，昨天早晨锡城最低气温0.1℃，8点气温仅0.3℃，到了中

午11点，气温小幅回升至3.2℃，当天最高气温最终定格在5.7℃。

在冷空气的影响下，今天锡城继续晴好天气，但早上的最低气温下降至-2℃到-3℃，有冰冻出现，请大家注意做好防寒保暖措施，同时要防范冰冻天气对物资运输及疫情防控户外工作的影响。从最新气象资料来看，未来几天仍以晴冷天气为主，18日早晨气温可降到-3℃左右，有冰冻，这也是寒潮影响下最冷的时段，白天最高气温在8℃左右。剧烈的降温、冰点以下的最低气温、明显增大的气温日较差，这种天气特别容易诱发感冒，请大家一定要注意防护。虽然最近天气寒冷，房间空气的通风还是很有必要的，最好是在每天早晨起床后打开窗户通风。

很多市民朋友关心：这次严寒之后，何时春暖大地？好消息是，19日白天起冷空气影响将基本结束，气温开始明显回升，锡城开始“解冻”，尤其是最高气温将全力冲刺。预计到了20日，锡城最高气温将回升至14℃，最低气温也将摆脱冰点。都说严寒过后是春天，再等一阵，春暖花开的日子不远了。

（蔡佳）



昨天上午，盛世家园小区一棵雪中绽放的红梅。雪后的锡城景色不错，给市民带来惊喜。（陈大春 摄）

## 江阴加强饮用水源地生物毒性监测

**本报讯** 从江阴获悉，江阴连日来加强尚山饮用水源地生物毒性监测，确保安全。

新型冠状病毒肺炎疫情爆发以来，为保障饮用水安全，避免疫情期间出现公共安全事件，江阴市环境监测站进一步加强了水源地生物毒性

在线监测监控工作，并把生物毒性在线监测实时数据共享给了江南水务有限公司。自2020年1月份新型冠状病毒肺炎疫情爆发以来，尚山水源地生物毒性监测均在正常范围内，水源地水质未发现急性毒性的情况。（宋超）